

购彩者如何保持平常心

中奖者为岳母买下动物园?

据英国《每日邮报》7日报道,英国曾经的最年轻的“欧洲百万”头奖获得者用奖金为其岳母买下一家动物园当作圣诞节礼物,从而再一次成为了网红。

买个动物园?
网友褒贬不一

2012年,23岁的马特·托普汉姆赢得高达4500万英镑的彩票奖金,之后便一直和妻子卡西忙着花钱。马特的一位朋友表示:“他们夫妇俩似乎已经找到做富翁的感觉,他们知道怎么花钱。既然他岳母想要一家动物园,而他又有能力,何乐而不为呢?”马特花下60万英镑(约合人民币522万元)买下一家动物园,作为给岳母的圣诞礼物。

对于这种花钱方式,网友们的反应也是褒贬不一,有网友对马特愿意同身边的人“有福同享”表示赞赏,也有网友表示最讨厌看到中奖者挥霍无度了,还有人认为动物们感到担心,评论称“希望他们能运营这家动物园”。

英国彩票运营商凯米洛特集团在2015年的一项研究表明,赢得乐透大奖的人,其中44%会在五年之内破产。美国一家著名认证机构的调查结果则显示,中得大奖后有



马特和妻子卡西



英国建筑工人中得1.05亿欧元巨奖

近三分之一的人宣告破产,并且中奖者疏远家庭和亲友,抑郁、吸毒、离婚和自杀的概率也要高于一般美国人,也就是说他们的情况比一夜暴富前更加糟糕。

当然,也有一些中奖者在中得大奖后表现出惊人的淡定,2019年12月,英国一名建筑工人史蒂夫·汤姆森和他的妻子伦卡中得欧洲百万头奖1.05亿欧元(约合人民币8.14亿元),成为英国彩票史上的第九大赢家。中奖后,这对夫妇仍然选择原来的生活,史蒂夫依然依靠木工的手艺为别人修理门窗,他们只是在附近换了一处房子,以便让家里每个人都有自己的房间。

保护中奖者 各国有何举措

购彩者中奖之后怎样支配奖金,选择过怎样的生活本是中奖者自己的事,但是,为了保护中奖者,很多国家的彩票机构采取了不同的举措:

为了避免中奖者一次性拿到所有奖金后挥霍无度,很多国家对中奖奖金的领取方式做了一些硬性规定,把选择权交给中奖者。

例如在美国,大奖得主可以选择一次性领奖,但是缴纳相对高昂的税收,或者分30年领奖,缴纳相对少一些的税。根据美国多州彩票协会的规

定,对于强力球和超级百万的头奖,中奖人均可以选择一次性领取全额奖金或每年领取一次,分30期领取完毕。强力球和超级百万的头奖奖金均需要缴纳联邦所得税和州所得税,具体的详细规定各州均不相同。

以佛罗里达州为例,无论是一次性领取全额奖金还是分期领取奖金,中奖人在领取奖金时均需缴纳联邦所得税。即便如此,从超级百万大乐透官网对历年头奖获得者的介绍来看,多数大奖得主都会选择一次性领奖的方式。

但相对于这些外部约束因素,获奖者自身的内在因素对于中奖后的生活态度更具有决定性作用,大奖获得者最典型的心路历程可能是:一开始完全不相信自己中了大奖,虽反复核实,也还是难以置信。随后会是狂喜,既怕人知道自己变得很有钱又憋不住想让人知道。等领到奖金以后,则是想做什么就能做到什么的快感。有些中奖者或许会释放自己无法驾驭的挥霍放纵的习性,让奖金在不知不觉中消耗殆尽。当然,并不是所有中大奖者都会如此。

购彩平常心 防风险应放首位

我们常说面对生活要有平常心,说到底,钱只是幸福的拐杖,而不是幸福本身。历史上因为中大奖而迷失沉沦的悲剧不少。财富既能造就幸福,也能毁灭幸福,买彩票追求中特大奖完全没有必要。

对于购彩者来说,首先,心里要明白,买彩票不能抱有不中大奖不罢休的执念,否则只会失望,普通购彩者应该把防范风险放在第一位,有计划地安排自己的购彩投入,不超额支出。其次,知道买彩票不是投资。投资

可以增值,而彩票不能增值;投资享有的是分红的权益,而彩票享有的是中奖机会。最后,对中大奖的作用有清醒认识。中大奖固然可以改变命运,但真正能够改变命运的还是自己。

(据“国彩推送”,小标题为编者所加)

●时评

中了大奖 把钱花在哪儿

■戴新

据11月7日英国媒体报道,英国曾经最年轻的“欧洲百万”头奖获得者、2012年曾因命中4500万英镑大奖而名噪一时的中奖者马特·托普汉姆,最近再次因其与众不同的举动而成为网红——他花60万英镑买下了一家动物园,作为送给岳母的圣诞节礼物。

这份大礼,确实够分量!

中了大奖,应该把钱花在哪儿?对于这个问题,恐怕没有一个标准答案或“正确答案”,应是因人而异。马特·托普汉姆之所以再次成为英国的网红,是因为他为岳母买下动物园的选择“非同凡响”,堪称壮举。事实上,放眼全球,大奖得主中,高调行事的人毕竟属于少数,相比之下,低调者、淡定者、隐忍者所占比例更高。

在我国,大奖中奖者在进行

奖金规划时,也是八仙过海,各显其思。一般来说,至少有几个“门派”。

有“爱妻派”。近日,浙江绍兴一位小伙现身浙江省体彩中心领取体彩大乐透第20102期1800万元大奖!在兑奖现场,这位小伙说出了一句名言:“中奖是福分,踏实是本分。”相信,在网友心中,这句名言可以得高分!这位用老婆生日号码买彩票击中大奖的幸运儿,在说到奖金分配时同样考虑的还是老婆孩子。他表示,自己个人生活中没有什么太大开销,“主要还是放在家庭这里,给老婆改善生活,让孩子的教育有更好的保障。”不用说,这就是传说中的暖男一枚,棒棒哒!

这样的“爱妻暖男”,不久前在山东也有一枚。11月4日,山东青岛购彩者孙先生现身领取体彩排列5游戏的100万元奖金。

他表示,奖金将全部“上交老婆”,“我从来不管钱,所有收入都交给老婆,她再给我零花钱。”听听,有这样的老公,这个老婆真是比亲生的还亲啊!

有“敬老派”。10月5日,体彩大乐透第20097期开奖后,山东菏泽东明县一位购彩者击中1662万元大奖。中奖者近日现身领奖时表示,他对奖金用途已有了初步设想:父母年纪大了,计划为父母买一套房子改善居住和生活条件,自己也会积极参与社区和身边公益活动,奉献爱心,回报社会。

有“存钱派”。10月25日,体彩排列5第20245期开奖后,浙江宁波一位购彩者一人独中150注头奖,斩获1500万元大奖。中奖者现身领奖时表示,他会拿出一部分奖金用于改善生活,让家人过得更好,而剩下的大部分钱将存进银行,日后再做打算。其



实,很多人会像这位中奖者一样,选择把奖金中的大部分存进银行,这么做至少心里会感觉安稳一些、踏实一些。

有“报恩派”。2019年7月29日,体彩大乐透第19087期开奖后,北京市海淀区第36085体彩实体店中出1000万元头奖。30日,83岁的“退伍老兵”刘老先生现身领奖,说到奖金规划时表示要分“两步走”。他说,“我买体彩,首先就是为回馈社会。”

刘先生透露,他自小家里穷,读书识字以及渐渐成为对社会有用的人,都是在国家以及很多人的帮助下完成的,“我年轻时得到过很多亲朋的帮助,其中一些人已经过世。我只能看看他们的后代有没有要帮助的地方,我会尽我所能去拉他们一把。”他表示,打算把奖金分两部分进行规划:一部分留下来当作自己的养老金,另一部分用来帮助生活困难

的一些亲朋好友。

在奖金规划方面,可以说是门派众多,不一而足。奖金规划如何,并不是一件小事。据来自英国的一项调查研究显示,赢得乐透大奖的人,其中的44%会在五年之内破产。美国一家认证机构的调查则显示,中得大奖后有近三分之一的人宣告破产,中奖者疏远家庭和亲友以及抑郁、吸毒、离婚和自杀的概率也要高于一般美国人。当然,这两个调查结果仅供参考,但它们确实说明了一个道理,在大奖面前,如何做好规划是一件至关重要的事情。

在我国,购买彩票就是作公益、行善事,而中大奖则是“喜临门”。值得一提的是,中国人在命中彩票大奖、进行奖金分配和规划时,体现出了更多的中国特色以及传统美德,为“善上加喜”的彩票大奖增添了许多亮色和光彩。